



2023年6月

星期三

农历癸卯年四月廿七

14

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6768期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

42亩瓜苗急需授粉,瓜农却因酒驾被抓 怎么办? 检察官在瓜棚里开了一场听证会

本报记者 陈贞妃 通讯员 王倩霞

本报讯 42亩瓜苗在田里等待着对花授粉,瓜农老翁却因酒驾被抓。“错过了授粉期,这些瓜苗就废了呀!”老翁的老乡张某紧急求助检察官,希望帮忙保住瓜苗。为了这事,近日,桐乡市人民检察院经过公开听证,作出了一个暖心决定。

十多年前,老翁来桐乡创业种植西瓜,一路辛苦打拼,成为了当地的种植大户。跟往年一样,今年,老翁又投资30多万元种下了42亩瓜苗。没想到,正逢西瓜种植的关键花期,老翁却因醉酒开车,在回家路上被抓个正着。

4月18日,老翁因涉嫌危险驾驶被当地公安机关刑事拘留,案件同时移送检察机关审查起诉。由于老翁有过酒驾前科,检察机关准备对他作出起诉决定。正在此时,张某急匆匆地来到12309检察服务中心反映情况。

原来,老翁早年离异,只身一人在桐乡种西瓜。张某跟老翁一样在桐乡经营农场,两个老乡结下了深厚的“创业情谊”。眼看着对花授粉时间到了,老翁被抓后,他的瓜田无人打理,张某焦急万分,“对花授粉关键期只有2个星期,再不抓紧授粉,几十万元投入就要打水漂了”。

收到反映后,检察官第一时间跟着张

某前往老翁的瓜棚实地查看。在崇福镇西瓜种植区,道路两旁搭满了白色的大棚。“这里100多个瓜棚都是老翁的,预计年产值在100万元左右。”张某告诉检察官,对花授粉专业性要求高、时间紧迫,耽搁一天都是不小的损失,“如今我自己的农场都忙不过来,没时间帮老翁打理,只好来求助你们。”

涉农生产不是小事,怎么处理更为妥当?检察官全面了解并证实情况后立即上报。考虑到时间紧迫,当天下午,检察机关先对老翁变更了强制措施,让其取保候审回去打理瓜田。

然而,瓜苗授粉后,后续还有采摘、销

售等都需要老翁一手操办。取保候审之后,什么时候再对老翁作出处理?为了让案件办理更加透明公开,桐乡检察院又邀请了3名人民监督员,一起来到老翁的瓜棚实地查看并进行公开听证。

“瓜农就靠瓜田吃饭,从保护种植户防止因案致贫的角度,我建议检察机关在西瓜生产销售完成后再对他作出依法处理。”听证会上,人民监督员发表了听证意见。最终,检察机关决定在今年10月初再对老翁依法进行起诉。

“感谢大家给我机会,保住了我的心血。以后我再也不会酒后开车了,绝不会!”现场,老翁诚恳认错,当众表示认罪悔罪。

全网爆赞!

落差12米啊,跑腿小哥为救人跳入钱塘江

潮新闻记者 谢春晖 施雄风 通讯员 范笑 何晨

“有人跳江了!”

6月13日下午1点多,杭州西兴大桥(钱江三桥)北往南的非机动车道上,一名年轻女子从桥面上一跃而下,正当桥面上的目击者们纷纷呼救并报警时,一名正在送件的跑腿小哥紧跟着跳入钱塘江,游到了年轻女子身边,对其展开救援。

“当时看见他跟着跳下去的时候,我们的心都提到嗓子眼了。”一名围观路人说,西兴大桥的桥面距离江面有约20米,就这么跳下去,太惊险了。

围观者们趴在西兴大桥的桥边护栏上,一边看着跑腿小哥救人,一边呼救等待救援人员到来,“我就拼命朝江里喊,加油啊。”一名围观者说。

救人小哥跳下江后,很快就游到了落水者的身边,并拉着落水者游到了桥墩边。随后,救援民警陆续赶到现场,对两人展开救助。

跑腿小哥跳江救人的视频被路人用手机拍下,并发在了网上,很快被全网关注,网友们纷纷点赞。

“小哥真勇啊,真男人!”

“小哥的情况怎么样了?”

为此,潮新闻记者了解到,目前,跑腿小哥和被救女子均无生命危险。

现场到底发生了啥?小哥跳江救人时都在想些啥?记者随后找到了这名小哥——当时,他刚刚送完跑腿单,准备回家休息。面对采访,他讲述了自己的救人过程。

(下转2版)

2023年06月13日

小哥跳江救人视频截图

昔日“瘾君子”成为赛艇能手 运动戒毒疗法助他一臂之力

本报记者 陈毅人 通讯员 应轶

本报讯 平湖市赛艇小镇内,绿茵环绕的水上航道中,几艘赛艇快速划过,运动员动作整齐划一,桨起桨落……赛艇上有一名运动员很特殊,他叫阿诚(化名),曾经是一名“瘾君子”,如今,他正通过赛艇巩固戒毒疗效。

6月13日,由省禁毒办联合嘉兴市禁毒办、平湖市委宣传部、平湖市禁毒办共同组织开展的“护航‘两个先行’禁毒在行动”(平湖站)媒体现场采风活动启程。平湖市的运动戒毒疗法给记者们留下了深刻印象。

阿诚是平湖本地人,家境较好,几年

前,他结交了一帮朋友,在朋友的怂恿下接触了毒品,之后越陷越深,直到被公安机关打击处罚。

在对阿诚的帮扶过程中,戒毒工作人员发现,阿诚有些“叛逆”,谁给他做思想工作都不好使,他只听爷爷的话。后来,专业的心理服务机构对阿诚进行了心理评估,特别邀请他的爷爷一起对他进行心理疏导。这招起效了,阿诚终于认识到“吸毒有害”。

3年强制隔离戒毒后,阿诚开始融入新的生活。一天,他到社区办理业务时,和社区里的禁毒社工聊起了近来状况。阿诚指着墙上的体育运动海报对工作人员说,他对赛艇很感兴趣,很想尝试一下。“我当时就

想,赛艇运动能巩固阿诚的戒毒成效,还能丰富他的精神世界,于是决定带他去感受一下。”平湖市禁毒办副主任郭松海说。

在戒毒工作人员的陪伴下,阿诚体验了几次赛艇后,爱上了这项运动。后来,阿诚每周都去进行赛艇训练,还结交了一帮新的朋友。“赛艇让我体验到了运动的快乐,也让我彻底脱离了原来的朋友圈。”阿诚说。如今,他是赛艇俱乐部的成员之一,也有了自己的事业。

“运动戒毒疗法可以促进戒毒人员调节情绪、建立积极心态,进而抑制毒品依赖,实现脱毒脱瘾。”平湖市生命阳光社工服务社主任徐纯欢介绍说。

记者了解到,平湖市各镇街道禁毒办还定期举办慢跑、跳绳、俯卧撑等主题运动,引导戒毒人员参与到运动戒毒当中。

去年6月以来,已有400余名戒毒康复人员参与到运动项目中。“我们还和良渚强戒所的专业医生合作,请专业人员对戒毒进行全过程安全把控和成效评估,来提升运动戒毒项目的实效。”郭松海说。

